1 декабря Всемирный день борьбы со СПИДом
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	Ежегодно отмечаемый 1 декабря Всемирный день борьбы со СПИДом служит делу укрепления организованных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции и СПИДа, распространяющейся по всем регионам мира. Организованные усилия направлены на укрепление общественной поддержки программ профилактики распространения ВИЧ/СПИД, на организацию обучения и предоставления информации по всем аспектам ВИЧ/СПИД. 
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	В 2016 году девиз проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом: «Положить конец эпидемии СПИДа в рамках Целей устойчивого развития». Этот лозунг ставит целью развитие успехов в борьбе с ВИЧ-инфекцией, достижение стабилизации в распространении заболевания в мире.
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	С 28 ноября по 4 декабря 2016 года проходит Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченная к 1 декабря – Всемирному дню борьбы со СПИДом.
http://www.стопвичспид.рф/
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	Итак, что же такое ВИЧ и СПИД?

ВИЧ-инфекция – это неизлечимое инфекционное заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ).

СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) – последняя стадия ВИЧ-инфекции, которая развивается в среднем через 10-12 лет после заражения и сопровождается разрушением иммунной системы.
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	Внимание к ВИЧ не случайно. На сегодняшний день этот вирус является одной из наиболее серьезных мировых угроз в области общественного здоровья. По оценкам Всемирной организации здравоохранения, более 37 миллионов человек живут с ВИЧ, более 34 миллионов человек умерли от этой опасной болезни за 30 лет, прошедших с момента ее открытия.

Не является исключением и Россия. Сегодня более 800 тысяч человек живут с ВИЧ; жизни более 200 тысяч человек эта болезнь, к сожалению, унесла.
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	Вирус иммунодефицита человека — ретровирус из рода лентивирусов, вызывающий медленно прогрессирующее заболевание — ВИЧ-инфекцию.

Вирус поражает клетки иммунной системы. В результате работа иммунной системы угнетается и развивается синдром приобретённого иммунного дефицита (СПИД), организм больного теряет возможность защищаться от инфекций и опухолей.

В течение болезни выделяют три стадии: острую инфекцию, латентный период и терминальную стадию (СПИД).
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	Учёными точно установлено, что вирус иммунодефицита человека передается тремя путями: через кровь, половым путем и между матерью и ребёнком во время беременности, родов и при грудном вскармливании.
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	Вирус не передаётся воздушно-капельным путём, бытовым путём, при соприкосновении с неповреждённой кожей, через укусы насекомых, слёзы и слюну (из-за того, что концентрация вирионов ВИЧ в этих жидкостях ниже инфицирующей дозы, а также из-за того, что слюна — агрессивная среда, разрушающая своими ферментами вирионы ВИЧ).
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	Что необходимо, чтобы уберечься от заражения ВИЧ?

•Быть верным одному сексуальному партнеру, который, в свою очередь должен быть верным тебе.
•Пройти тест на ВИЧ до сексуального контакта. Попросить своего партнёра сделать то же самое.
•Всегда использовать презерватив при сексуальном контакте, если точно не знаешь ВИЧ-статус партнера. 
•Отказаться от случайных половых связей, особенно с людьми, которые употребляют наркотики
•Пользоваться только индивидуальными предметами личной гигиены (бритвами, маникюрными принадлежностями, зубными щетками)
•Не наносить татуировки и пирсинг, не прокалывать уши вне специализированных учреждений 
•Не употреблять наркотики
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	Анализ на ВИЧ можно сдать районной поликлинике. В настоящее время для лабораторной диагностики ВИЧ-инфекции используют различные методы обнаружения ВИЧ. Стандартной и наиболее доступной процедурой является выявление антител к ВИЧ с помощью наборов реагентов, разрешённых к применению с этой целью в Российской Федерации.

Чтобы быть уверенным в отрицательном результате теста, необходимо повторить исследование крови в ИФА (иммуноферментный анализ) через шесть месяцев после ситуации, в результате которой могло произойти инфицирование ВИЧ.
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DepepanbHbiii sako ot 30 mapra 1995 roa Ne 38-b3 O npeAyNpeXACHMM pacnpocTpaneHms B PoccHiickoi
DepepaLyum saBoneBanis, BbISHIBAEMOTO BUPYCOM MMMYHOAEULMTA YenoBeka (BUY-uHbexLm).

CemeiiHbiii KOAEKC poccwiickoli depepauum, cratba 15. MeauuuHcKkoe oBCIeAOBaHME /UL, BCTYNAOLWX B
6paK. (ECM OAHO M3 UL, BCTYNAIOWMX 8 GPaK, CKPBUIO OT APYTOTO /IMLa HanMuMe BEHEpUUEecKol GonesHm win
BUY-uHpeKLMM, NOCIeAHeE BIpaBe 0GPaTUTLCA B CyA C TPEGOBAHMEM O NPUIHAHMM GpaKa HepelCTBUTe IbHbIM)
Kopeke Poccuiickoii GeAiepaluin 06 aAMMHUCTPATHBHBIX NPABOHAPYLUEHUAX, CTaTbA 6.1. COKPBITHE MCTOUHUKA
sapamenus BUY-UHGEKUMET, BEHEPUUECKOH GONESHBIO M KOHTAKTOB, COSABIOLMX ONACHOCTB SapameHMs.
(CoKpbiTe MLOM, GOMbHbIM BUY-HOEKLMEH, BEHEPHUECKMM 3a60NIEBaHMEM, MCTOYHUKA 3APAKEHNA, @ TaKiKe
7ML, UMEBLIUX C YKA3aHHBIM /IMLOM KOHTAKTbI, CO3AAIOUME ONACHOCTb 3aPAKEHMA STUMM 3a6ONeBaHMAMM, -
B/IEUET HA/IOKEHUE AAMMHUCTPATHBHOIO WTPada B pasmepe O NATUCOT A0 OAHON ThicAu pyBaeii)

DepepanbHbiii sakoH Poccuiickoii Gepepaiyum ot 21 Hoa6ps 2011 r. N 323-G3 «O6 OCHOBaX OXPaHbI SAOPOBbA
rpawpaH B Poccuiickoii Gepepaim»

YronosHbifi kopekc Poccuiickoii Gepepanun, cratbn 122. 3apamenme BUY-uHbeKumed.

OcoBbI saKkoHopaTenscTsa Poccuiickoii Pefepauun o6 oxpaHe sAoposba rpawmaaH. Crates 61. BpaueGHan
Taiina

Mpukas Munucrepcrsa sppasooxpanesms PO Ne 292 or 30 mions 2001 roga «O6 MCNOMbSOBaHUM
MMMYHOGEPMEHTHBIX TECT-CHCTEM AR BLIAENEHNA aHTUTEN K BUY B CIBOPOTKE KPOBM YeNloBeKan.

3akoH roposa MocKBbI O MpeAyNpPeXAeHUM PacTpPOCTpaHEHMA Ha TeppUTOpUM ropoaa Mocksb! saGonesanms,
BBISHIBAEMOrO BUPYCOM MMMYHOAEdHULMTa Yenoseka (BUY-uHGeKLuu) of 26 mas 2010 roaa Ne 21




	На сегодняшний день в Российской Федерации действует множество законов и подзаконных актов, касающихся проблемы ВИЧ/СПИД.
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	ВИЧ-инфекция является хроническим, постоянно прогрессирующим заболеванием. Из 35 миллионов человек, живущих с ВИЧ-инфекцией, часть остаётся в живых благодаря антиретровирусной терапии. В случае отсутствия антиретровирусной терапии ВИЧ-инфекции, смерть наступает в среднем через 9—11 лет после заражения. При проведении антиретровирусной терапии продолжительность жизни пациента составляет 70—80 лет. Важно помнить, что сегодня ВИЧ – это не приговор. Своевременная диагностика и лечение позволяют инфицированному человеку жить нормальной жизнью, создавать семью, быть счастливым.
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	Ленточка красного цвета – международный официальный символ борьбы со СПИДом. Прикрепив её к верхней одежде на уровне сердца, вы открыто заявляете о своей солидарности с ВИЧ инфицированными, говорите о важности проблемы и чтите память умерших от СПИДа.

В 1991 году в США артисты и художники организовали художественную группу Visual AIDS («Визуальный СПИД»). Они надеялись сделать искусство оружием против вируса. Многие их невероятно талантливые друзья, знакомые и коллеги погибли от ВИЧ. Нужно было предпринять какие-то действия, чтобы люди задумались об угрожающей близости и реальности страшной болезни. СПИД не должен был остаться незамеченным.

Ленточку-символ сделать очень легко. Для этого нужно взять красную ленту длиной 6 см, сложить в верхней части в форме перевёрнутой буквы «V» и с помощью английской булавки приколоть к одежде.
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	В 2016 году Фонд социально-культурных инициатив совместно с другими общественными организациями выступил с инициативой привлечь внимание населения к проблеме распространения ВИЧ-инфекции на территории Российской Федерации. Сегодня в России система отечественного здравоохранения непрерывно совершенствуется. Однако, несмотря на предпринимаемые меры, ВИЧ-инфекция продолжает поражать широкие слои населения страны.
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	В нашей стране сделано многое для того, чтобы остановить распространение опасного вируса: беспрецедентно увеличен охват бесплатным тестированием, которое сегодня каждый может пройти в своем регионе, практически полностью прекращена вертикальная передача ВИЧ от матери к ребенку, и уже 98% детей у ВИЧ-инфицированных женщин рождаются здоровыми. Существенно увеличена доступность необходимых лекарств, многие из которых сегодня производятся российскими предприятиями.


