БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Уважаемая Наталия Викторовна! 
          Мы, родители учеников 1 «А» класса, хотим выразить свою глубокую признательность и благодарность классному руководителю 1 «А» класса школы № 1222 СКОПИЧ НАТАЛИИ ВИКТОРОВНЕ за неравнодушие и помощь даже в такой непростой период учебного процесса. 
Большое Вам спасибо за поддержку и знания через он-лайн занятия, за индивидуальный подход к каждому ребенку, за терпение и доброту, открытость и доброжелательность к нашим детям, за создание в классе теплой творческой радостной атмосферы. Благодарим Вас за интересную познавательную внеклассную работу. Ребята вместе с Вами побывали в цирке, планетарии, театре Кошек и музее Елочной игрушки. 
Мы считаем личной и большой удачей в жизни, что именно Вы являетесь первым учителем наших детей. Благодаря Вам дети учатся проявлять уважение друг к другу, хорошие манеры и другие человеческие качества.  Своим примером Вы учите ребят вежливо и грамотно разговаривать, опрятно одеваться и вести здоровый образ жизни. 
Искренне желаем Вам благополучия, жизненной энергии, легкого профессионального пути, спокойствия в душе и тепла в семье.



С уважением, 
Родители 1 «А» класса школы № 1222
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